

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Азаматовой Саиды Аслановны на тему «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в Республике Адыгея», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. -

Оториноларингология

Диссертационная работа Азаматовой Саиды Аслановны «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в Республике Адыгея», посвящена решению одной из актуальных проблем современной оториноларингологии ранней диагностике сенсоневральной тугоухости (СНТ) формированию комплексного подхода в организации маршрутизации взрослых пациентов с нарушениями слуха. Одной из значимых в оториноларингологии проблем является рост числа больных с нарушениями слуха. Слуховые нарушения могут значительно снижать качество жизни в зависимости степени выраженности и от скорости прогрессирования. Учитывая важность вопроса, как с медицинской, так и социальной точки зрения необходимо усовершенствование организации сурдологической помощи пациентам с сенсоневральной тугоухостью.

Действующая система универсального аудиологического скрининга новорожденных, основанная на регистрации отоакустической эмиссии (ОАЭ) преимущественно ориентирована на детей. При проведении взрослым ОАЭ взрослым могут пропускаться начальные формы слуховых нарушений, особенно в случае высокочастотной тугоухости. Альтернативным методом для первичного выявления слуховых нарушений может являться анкетирование взрослого населения.

Научной новизной диссертационной работы Аслановой С.А. является разработанная программа для ЭВМ в виде мобильного приложения с целью тестирования взрослых и раннего выявления нарушений слуха. Предложенный автором диссертации алгоритм ведения пациентов с сенсоневральной тугоухостью и сопутствующими общесоматическими заболеваниями предусматривает взаимодействие врачей общеклинической практики, сурдологов-оториноларингологов и имеет высокую практическую значимость. Такой способ наблюдения больных с СНТ позволит повысить эффективность профилактических, лечебно-диагностических и реабилитационных мероприятий.

Исходя из содержания автореферата, следует, что результаты исследования, полученные автором при решении поставленных задач, обладают новизной, и высокой практической значимостью. Достоверность положений, выносимых на защиту, выводов и

практических рекомендаций, содержащихся в диссертации, обеспечены выбором методов исследования, а также корректностью интерпретации полученных данных.

Диссертационная работа Азаматовой С. А. выполнена на высоком методическом и научном уровне. Объём клинического материала достаточен. Для интерпретации полученных результатов использовались современные методы статистической обработки, выполненные с помощью специализированного программного обеспечения. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным целям и задачам исследования. Автореферат диссертации включает в себя все рекомендуемые разделы, материал в нём изложен структурно и логично. Замечаний по оформлению автореферата нет. Опубликовано 23 научных работы, в том числе 4 работы в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание учёной степени кандидата медицинских наук. Опубликованные по теме диссертации печатные работы полностью отражают положения исследования и дают развернутое представление о характере выполненной работы. Результаты исследования достаточно освещены в открытой печати и на зарубежных и отечественных профильных конференциях.

Таким образом, диссертационная работа Азаматовой Саиды Аслановны «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в Республике Адыгея», представленная в диссертационный совет по защите диссертаций ФГБУ НМИЦО ФМБА России является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой решаются актуальные проблемы ранней диагностики нарушения слуховой функции у взрослых и мультидисциплинарного подхода к ведению пациентов данной категории. По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости, диссертация Азаматовой С.А. на тему «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в Республике Адыгея» полностью соответствует всем требованиям п.9, п.10 раздела II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г №842 (в ред. от 18.03.2023 г) «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор, Азаматова Саида Аслановна, достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. - Оториноларингология.

Контактные данные:
Трудового Красного Знамени Медицинского института им. С.И. Георгиевского
Федерального государственного автономного образовательного учреждения

высшего образования «Крымский федеральный университет
имени В.И. Вернадского»
295051, Республика Крым, г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7,
Тел.: +7(3652) 554-854; факс: +7(3652) 27-15-47
E-mail: office@ma.cfuv.ru
www.ma.cfuv.ru

Заведующая кафедрой оториноларингологии
Трудового Красного Знамени Медицинского
института им. С.И. Георгиевского
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Крымский федеральный университет
имени В.И. Вернадского»,
доктор медицинских наук, профессор

М.А. Завалий

Подпись доктора медицинских наук, профессора Завалий Марианны Анатольевны
заверяю.

Ученый секретарь
Федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования
«Крымский федеральный университет
имени В.И. Вернадского»,
кандидат филологических наук, доцент

Л.М. Митрохина

«09» 10 2023 г.

